

姑娘越洋转账提醒妈妈代为捐款 56岁大叔从舒城赶到合肥献爱心

8月31日前，助学款将发放给受助学生



爱心圆梦大学，爱心点燃希望。目前，由市场星报联合团省委、省文明办、省青基会发起的安徽希望工程2017“爱心圆梦大学”助学行动已经在全省各地拉开帷幕。善款筹集也在进行。日前，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者来到省希望工程办公室看到，前来捐款的市民排起了小长队。
■ 记者 于彩丽 文/图

姑娘越洋转账提醒妈妈代捐款

“前两天在美国留学的女儿把钱打给我，并打电话提醒我，该来捐款了。”这是彭辰连续12年来给希望工程爱心圆梦大学捐款了。

彭辰的妈妈介绍说，从爱心圆梦大学工程启动的时候开始，她就带着女儿一起来捐款了。她记得第一次是和女儿一起来的，那时候女儿把自己在报纸上发表文章的稿费攒起来，捐给困难的哥哥姐姐们读书。“那时候女儿还指定要捐给女生，因为她觉得女生相对来说更不容易。长大了慢慢就不再‘性别歧视’了。”

后来，每年暑假彭辰都会和妈妈一起过来捐上1000元。“这几年女儿去美国留学了，她可能设置了事件提醒，每到这个时候就会把1000块钱打到我账户上，提醒我过来代她捐款。”

56岁大叔从舒城赶到合肥献爱心

当天上午10点半左右，一位身着粗布短裤和T恤、脚穿凉鞋的大叔风尘仆仆地赶来省希望工程办公室，表示自己来捐款，说着便颤抖着从兜里掏出包裹严实的500块钱。

记者采访了解到，这位大叔是舒城县人，名叫胡俊，今年56岁了，主要以开三轮摩的为生。胡大叔看到爱心圆梦大学相关报道后，只身从舒城赶到合肥，为给贫困学子多一点上大学的机会。“您不容易，这500块钱得开多少趟摩的啊，我替学生们谢谢您。”省希望工程办公室宣传部副部长刘兵双手合十，给胡俊鞠了一躬。



胡大叔从舒城赶到合肥为贫困学子奉献爱心

“相信知识能帮他们改变命运”

合肥市民臧雅丽在父亲臧传斌的陪同下，一次性捐出了10000元。臧雅丽说，基本上从爱心圆梦大学活动开始，父亲每年都会来捐款。“我自己也是刚刚研究生毕业，我觉得自己之所以能够有现在的发展，得益于社会给我提供的资源和平台。同时我也希望能够尽可能地回报社会。”

臧雅丽说，她的父亲一直坚信知识改变命运，所以坚持让自己接受良好的教育。但对于那些家庭条件不好而又非常刻苦的学生来说，读书机会难能可贵。“所以爸爸坚持捐款，也是希望知识能帮助他们改变命运。”

希望工程受助者自发做志愿者

“谢谢您前来捐款，麻烦您在这里填一个您的个人信息，我们将会给您颁发捐赠卡。”在省希望工程办公室，屈水源接待、录入信息、回答贫困生咨询，一上午忙个不停。

这是她第二次在省希望工程办公室做志愿服务了，上一次是在2014年暑假。屈水源是2012年考上大学的，当时希望工程有个叫新世纪的资助项目，专门资助女生。“我就是在新世纪资助下圆梦大学的，所以我们又有个称号叫新世纪女生。”

屈水源现在在安徽大学就读研一，暑假课业相



臧雅丽和父亲一起捐出10000元

对较少，得知省希望工程办公室暑假非常忙，需要人手，就过来了。“自己是希望工程的受益者，但是现在能力有限，我觉得做这些力所能及的事情，也是回馈社会的一种方式。”

刘兵告诉记者，不少昔日接受希望工程捐助，如今大学毕业走上社会的学子，每年也都会捐款，并且不愿透露姓名。

8月31日前助学款将发放给学生

“从目前捐款情况来看，今年爱心圆梦大学善款筹集非常不错，学生也都非常优秀。”刘兵介绍，自今年爱心圆梦大学启动以来，不少爱心人士前来捐款，“很多捐方来的时候非常激动，希望在学生们最困难的时候帮一把，帮助他们圆梦大学。”也有一些省希望工程办公室的“常客”，每年暑假必来。“像彭辰的妈妈和臧传斌，他们本来素不相识，但是经常在这间捐款的小屋里碰到，也算是一种心照不宣的友谊。”

刘兵介绍，按照工作安排，爱心圆梦大学助学金发放仪式计划于8月25日举行，所有受捐助的学生，每人3000元(捐方指定除外)，根据学生们上报材料上的银行卡账户，本月31日前，助学款将会通过银行转账发放给学生。“聚沙成塔，集腋成裘。爱心汇聚定能帮助他们圆梦大学，相信他们将来也会积极回报社会。”

3年前，她把读书机会留给双胞胎弟弟 3年后，兄弟俩双双金榜题名报答姐姐

地记得，上小学时，姐姐每天都早起半个小时为兄弟俩做早饭，“我俩高中读的是肥东的一所寄宿制学校，姐姐一有时间便去学校看我们。”

李小虎说，每次姐姐去看他和哥哥，不仅会给他们买零食和新衣服，还会用保温桶带饭菜给他们吃，“我和哥哥都喜欢吃姐姐烧的红烧鸡翅。”对于姐姐，兄弟俩一直怀着一份感激又内疚的复杂心情，“3年前，正在读高三的姐姐为了把读书的机会留给我们，在高考前毅然放弃学业，从老家丰来合肥打工挣钱供我们读书。”提起这件事，兄弟俩语带哽咽。

当时，姐姐的成绩在班里处于中上等，很有希望考上大学，但想到两个成绩优异且正在为中考奋战的弟弟，她觉得，自己必须做出牺牲，“弟弟们比我成绩好，作为姐姐，我应该帮爸妈分担家庭的重担。”

仨读书非常吃力。”李大虎说，那年中考后，他和弟弟才知道姐姐放弃学业的事，“我俩既伤心又替姐姐惋惜。”兄弟俩暗暗下定决心，一定要好好学习，用大学录取通知书报答姐姐。

今年夏天，一家人迎来了喜讯，兄弟俩同时金榜题名，哥哥李大虎被安徽理工大学录取，弟弟李小虎被铜陵学院录取，“录取结果出来的时候，我们第一时间把这个喜讯作为礼物送给姐姐，我姐高兴得哭了，还说，让我们安心上大学，她会努力为我们挣生活费。”

为了减轻家里的负担，高考结束第四天，兄弟俩便在租住处附近一家土菜馆找了一份勤杂工的工作，“我俩一个上白班，一个上晚班，两个人一个月工资共计3000元。”李小虎说，最近，他和哥哥正在了解助学贷款的申请手续，准备申请助学贷款。

据了解，目前，合肥市南七街道工会也正在为兄弟俩申请“金秋助学”计划，如果申请成功，兄弟俩将共计获得4000元助学金。

姐姐放弃学业，打工供双胞胎弟弟上学

提起姐姐，19岁的双胞胎兄弟李大虎和李小虎连声称赞，“我姐善良勤劳，特别疼我们俩。”兄弟俩清晰

兄弟俩双双金榜题名，姐姐欣喜落泪

“那时候，我父亲在蜀山区南七街道辖区一家建筑公司打零工，收入不高，妈妈在家务农，供我们姐



兄弟俩高考结束后找了一份勤杂工的工作

3年前，正在读高三的姐姐为了把读书的机会留给双胞胎弟弟，毅然放弃学业，打工挣钱供弟弟们读书。让姐姐欣慰的是，今年夏天，双胞胎弟弟双双金榜题名，兄弟俩第一时间把这个喜讯作为礼物送给姐姐。
■ 亚明 奇元 亚萍 记者 马冰璐 文/图